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【第３回】第９期紀の川市介護保険事業計画等策定委員会 

議事録 

 

開 催 日 時 令和５年８月 17 日（木）午後１時 30 分から 

開 催 場 所 紀の川市役所 本庁舎 ２階 （協働スペース） 

出 席 者 

（委 員） 

池田会長、岡本副会長、畠中委員、北委員、北畑委員、伊藤委員、正木委員、 

西委員、坪山委員、美濃委員、國木委員、中家委員、岡委員、松本委員 

欠 席 者 川口委員、田中委員 

事 務 局 

福祉部：嶋田部長、 

高齢介護課：貴多橋課長、西班長、増田班長、北野副班長、日高主任、花岡主任、

揚戸副主任 

地域包括支援センター：角センター長、森本主幹 

株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所：中山、里田 

次 第 

１ 開会 

２ 会長あいさつ 

３ 議題 

 （１） 第９期介護保険事業計画及び高齢者福祉計画骨子案について 

 （２） その他 

４ 閉会 

資 料 

・第９期紀の川市介護保険事業計画等策定委員会（第３回）次第 

 ※事前配布資料 

・第８期紀の川市介護保険事業計画及び高齢者福祉計画評価検証結果 

 ※事前配布資料 

・第９期紀の川市介護保険事業計画及び高齢者福祉計画（骨子案） 

 ※事前配布資料 
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議        事        の        経        過 

発 言 者 発 言 内 容 

事務局 次第１ 開会 

池田会長 次第２ 会長あいさつ 

池田会長  それでは、議題（１）「第９期紀の川市介護保険事業計画及び高齢者福祉計画骨子

案について」の説明を事務局からお願いします。 

事務局  ～次第３ 議題（１）第９期紀の川市介護保険事業計画及び高齢者福祉計画骨子

について 資料説明～ 

池田会長  事務局から説明がありました議題（１）について、委員の皆様からご質問、ご意

見をいただきたいと思います。 

北委員 

 

 ３ページの「３．第９期計画の方向性（国の基本的な考え方」の（１）に記され

ている「医療、介護の連携の強化」とは具体的にどのようなことですか。市の９期

計画には盛り込まれるのでしょうか。 

事務局  医療・介護の連携機能や提供体制の基盤の強化について、介護保険制度が始まり

約 20 年が経ちますが、高齢者の増加に伴い、介護と医療は双方が連携しなければ

効率的かつ効果的でないことがわかってきました。これを受け、国でも医療と介護

の連携は重要であることを改めて位置付けた形です。 

今回、特に県の保険医療計画や紀の川市健康増進計画の改定が、介護保険計画や

報酬改定と重なるため、それらと整合性を図りながら進めていくことが重要である

と国から示されています。 

また、介護情報基盤を整備し、デジタル技術を活用することで、保険者が被保険

者の医療・介護情報を収集・提供する事業を行うことや、データやエビデンスに基

づき、医療とも連携していく中で、介護をする側の経験値を活かして確証を持ちサ

ービスを提供する体制を進めていくと聞いています。 

具体的には国の基本的な考え方を踏まえ、計画の中で新たに定めていく形になっ

ていきます。 

池田会長  43 ページの 9期計画の「基本目標 1」等に表れていると理解してもいいでしょう

か。 

事務局  その通りです。 

美濃委員  ８期計画の進捗評価について。 

１点目は、28ページの「２ 健康づくりと生活習慣病予防の推進」で、「令和４年

度から高齢者の保健事業を開始し、高齢者の保健事業と介護予防事業の一体的な実

施の推進に取り組んだ」とありますが、具体的な取り組み内容を教えてください。 
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２点目は、29ページの「１ 高齢者の社会参加の促進」で、「具体的な取組みがで

きていない」とありますが、現状での動きを教えてください。 

最後に、41ページの「アンケート調査結果」の内容で、「気軽に介護のことなどに

ついて相談できる窓口が身近にあること」と回答が多いとのことですが、地域包括

支援センターの他に設置している窓口があれば教えてください。 

事務局 １点目について、高齢者の保健事業は、県後期高齢者医療広域連合から市町村へ

の委託という形で令和４年から開始されています。取り組みの内容は、まず実態把

握として医療、介護、福祉サービスのいずれにも関わっていない高齢者の洗い出し

から始めました。昨年度はそういう人が 80 歳以上でおよそ 40 名いたので、戸別訪

問や電話で状態を把握しました。中には介護保険や医療が必要な人もいましたの

で、医療につなげたり、介護保険サービスが受けられるような支援をしたりなどの

対応をしました。また、生活習慣病に対する栄養士による指導や、口腔機能が低下

している人に対しては歯科衛生士らが自宅を訪問し指導などを行っています。 

事務局 ２点目ですが、高齢者の社会参加の促進については、就労的活動支援コーディネ

ーターを設置し、高齢者が介護職場などで配膳や送迎の車の運転、話し相手になる

など専門職員以外の仕事で就労するマッチング事業を行っています。今のところ事

業者と働きたい高齢者のマッチング実績はありませんので、具体的な取り組みがで

きていないとの評価になっていますが、活動としては現在そういう事業を進めてい

ます。 

事務局  地域包括支援センターでは市内全域で相談体制を取っており、来られない人に対

しては、自宅訪問や電話相談も行っています。それ以外では、支所や社会福祉協議

会、居宅介護支援事業所で高齢者の何でも相談窓口との看板を掲げて対応してもら

っています。そこから地域包括支援センターに連絡があるなど、相談窓口を広げて

います。 

池田会長  他にはよろしいですか。特になければ次の議題に移ります。 

 それでは、議題（２）その他について事務局から何かありますか。 

  ～次第３ 議題（２）その他～ 

事務局  委員会の会議議事録を市ホームページなどに掲載し、公表したいと考えていま

す。公表する場合、議事録として掲載する際、委員名を公開してよいか意見をいた

だきたいと思います。 

池田会長 

 

 議事録の公開について意見はありませんか。反対がなければ、進めていこうと思

います。よろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

池田会長  ありがとうございます。議事録に関しては公開することにします。 
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 発言した委員を記載するかについてはいかがでしょうか。意見がなければ、記名

することでよろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

池田会長  それでは、記名することで進めていきたいと思います。 

事務局  その旨で進めます。 

池田会長  委員の皆様から何かありませんか。 

 ないようですので、本日の議題はすべて終了しました。以上で会議を終了します。

ご審議、ありがとうございした。 

事務局  長時間にわたりご審議をいただき、ありがとうございました。閉会にあたり、部

長の嶋田よりごあいさつを申し上げます。 

事務局 ～次第４ 閉会 （１）部長あいさつ～ 

事務局  次回の委員会開催は、11 月ごろを予定しております。 

 以上をもちまして第３回の第９期紀の川市介護保険事業計画等策定委員会を終

了します。 

 （終了） 

 

 


